

她把历史课设计成故事课,引起孩子们的兴趣

她希望学生都在故事中学习

本报记者 李沙娜



从1997年毕业后分配到盐窝镇中学任教的赵国荣老师一直坚守着自己的承诺,做一位乡村教育的守望者。在从教的这15年里,她一直以认真、严谨的态度跟每一届学生经历着每一节有趣的历史课。



赵国荣老师在办公室和学生们一起交流学习。 本报记者 任小杰 摄

细节关怀,拉近与学生的距离

赵国荣老师告诉记者,自己在还没成为一名老师的时候,因为“教师是人类灵魂的工程师”,自己决定要当一名学生们的好老师,“我觉得注意学生平时的心理变化很重要,所以对待孩子,我很注重细节。”赵国荣说。

面对成绩不好的孩子,赵国荣并不点名批评,也不找他们谈心,而是通过写纸条的方式与他们慢慢交流,了解他们的心情变化,“不同性格的孩子,出现问题后,老师应该找不同的方法跟他们沟通,我经常跟同学们互相传递纸条,有些我和学生面对面都说不出来的话,在纸条上就写得

淋漓尽致。”赵老师说。学生对赵老师的“特殊教育”赞不绝口,“赵老师每次给我们递纸条,让我们感觉很踏实,平时有些话不好意思直接说,我们就用纸条交流,有问题也可以写出来,与老师贴心地交流。”一名学生说。

情境教学,让学生爱上历史课

赵国荣老师作为乡村中学的历史老师,有自己的一套独特教学方法。赵老师说:“学生们平时背知识点很枯燥,所以我每次上课都给同学们设计成情景剧的形式,有时候直接设计学生演不同的角色,有时通过图片让学生用发散思维发表

感想,以不同的方式帮助学生增强记忆。”现在上初四的崔佳敏告诉记者:“原来我们上历史课,大多时候都是死记硬背,现在上赵老师的课,我再也不愁记不住知识点了,因为每次在课堂上,赵老师帮助我们把知识点

记住了,并且还不容易忘记。”赵国荣老师告诉记者:“在历史课上需要记很多时间,学生们容易记混,所以我就必须想办法帮助他们,因为课下一般不布置作业,所以必须让他们在课堂上高效率地把知识点记清楚。”

任劳任怨,落下了“怕冷”后遗症

一直在教学工作中任劳任怨、全心为学生着想的赵国荣老师积劳成疾。“那是2004年,身体不舒服,做过一次手术,那时候正带毕业班,休息两天后,周一我就来上课了,一节课下来最明显的感觉就是脸部肌肉都酸胀,不听使唤,声音有气无力,进入办公

室,同事们都说我的脸是土色。”赵老师有点不敢回忆当时的情景。“我当时就想不能给毕业班的孩子落下课,所以坚持了下来,有时身体受不了,就坐着讲课。从那年开始,身体健康状况急剧下降,现在留下了长期和季节不太一致的后遗

症。”赵老师说。现在的她每到春天还穿着冬天的衣服,别人过夏天的时候,她不敢穿裙子或者短裤,只穿厚厚的长裤。赵老师告诉记者,虽然夏天不能穿连衣裙、短袖,但当看见自己教的学生又拿出好成绩的时候,给她带来的高兴劲远远大于自己受的委屈。



又闻月饼香

自古以来,月的“阴晴圆缺”就被用来代表人的悲欢离合。游子的思乡之情,恋人的相思之意也往往被圆月触发。于是中秋节就成了人们心中的团圆之节,而月饼,则是团圆之节更为具体、平实的象征。

小时候并不懂得“团圆”的幸福,吃月饼才是最重要的。当然,这月饼也不是随便就能吃的,要在祭月后才可以。还记得姥姥从屋子里搬出一张小桌子放在院子里,在桌子上摆上几盘水果和一盘月饼,对着月亮念叨着“家人都健康平安”“有个好收成”“来年也风调雨顺”等等,很是虔诚。我只好盯着月饼,望着月亮,心急地等着。好一会儿,姥姥终于说完了,圆圆的月亮却只

是高高地挂在天上,也没吃什么。这下可该轮到我了!

现在对于月饼,已不像以前那么稀奇,一盒盒包装精美的月饼来来回回地穿梭在人群中。送月饼,吃月饼已成了一个中秋节必须完成的任务,人们应付地吃着,月饼也不似之前那么香甜了。但每当月圆,还是不自禁地忆起儿时对月饼的那份渴望。

转眼,又是一个中秋,店家们已迫不及待地推出“豪华礼盒”,节日的气氛也渐渐浓厚。我像是又闻到了月饼的香气,甜甜地暖暖地,沁人心脾。

其实,只要团圆就是幸福,与月饼无关。

河口一中 李笑铭 指导教师 孔令波

中秋的影子

漫步在回家的小路上,任微风撩起思绪,四周凉凉的风包围着我,柔和泛着微凉。深吸一口,清清甜甜地直沁心扉。

对于时时刻刻都能见到家人的我,中秋显得有些多余。关于中秋,惟能记着圆圆亮亮的月亮和圆圆甜甜的月饼。

中秋的影子在印象中很淡很淡。人们都说嫦娥奔月的故事是如何的美丽如何的虚幻,但在我眼中,它不过是一个故事罢了。但每逢中秋,金黄的月散发着清柔的光芒呈现在墨蓝的帷幕上,呈现在我的眼睛里,在无边的空阔与恐惧中执着地散发着光芒,就不自觉地忘掉了一切,只是盯着

那一抹明亮,驱散黑暗的明亮,心儿也暖暖的吧?暗暗地想,为这明亮欣慰。

老家的月饼是什么样子的,已经记不清了。留在心田里的只有甜甜酥酥的感觉与边吃边闹的欢笑。记得在老家姐姐与大人们买月饼回来偷偷塞给我一个,弟弟任性地向婶婶要她手里吃了一半的月饼……那种时光不长,对我来说却是珍藏记忆深处的底片。现在仍能吃到甜甜酥酥的月饼,却不甚喜欢了。

中秋的影子在印象中很淡很淡,却是抹不掉的珍藏。东营市实验中学 尚晓璇 指导老师 马聪聪

15名贫困学生获资助

本报9月18日讯(记者李沙娜 通讯员 刘树国) 9月18日上午,东营区牛庄镇教育系统在镇中心小学举行“香港爱联合国东营爱心人士”捐赠贫困学生活动仪式。

在捐赠仪式上,刘瑞琪等来自全镇的15名贫困小学

生分别获得了400元的助学金,爱心人士赵光平先生与受助学生做了交流,勉励他们鼓起战胜暂时困难的信心和勇气,扬起理想的风帆,实现自己的梦想。受捐助的学生代表说,决心从小立志,学有所成,长大后用自己的聪明才智报效国家、报答社会。



9月18日,东营市实验学校四年级二班的同学们开展了一次以“勿忘国耻,振兴中华”的主题班会活动。通过主题班会,学生们决心要发奋读书,立志成才,勿忘国耻,振兴中华。

本报记者 郑美芹 摄影报道

东营市晨阳学校 历史课上《难忘九·一八》提前讲

本报9月18日讯(记者李沙娜) 18日,东营市晨阳学校八年级(1)班的同学们上了别开生面的历史课。

18日,按照课堂计划,八年级一班的历史课应该上《甲午中日战争》这一课,但同时还学习了九·一八事变的相关知识。历史老师李鹏告诉记者:“同学们学历史,千万不能忘记国耻,按照大

纲要求虽然是学习甲午中日战争,但是面对今天9月18日,给同学们讲一些历史上今天发生的事变,会让同学们更容易记住,也能横向、纵向地帮助学生记忆。”

学生范雅玲在课后告诉记者:“历史上的今天是九·一八事变,通过学习,我们了解了那段历史,激发了我们的爱国情感。”

挂失声明 东营市耀耀商贸有限公司财务章、公章、合同章丢失,特此声明。

中秋节即将到来,关于节日起源有很多种说法,也有很多关于这天的传说和传统,小记者们对中秋节的感受也一定不一样。

中秋时节,你可能会吃到最想吃的月饼,你赏月时可能会发生奇妙的事,也可能跟家人团聚的时候发生了很多让你难忘的事,那就拿起手中的笔,记录下自己在中秋节时有趣的故事吧!

请投稿至 qiluxiaojizhe@163.com. (李沙娜)